

编者按

立春后，人们开始闻到早春的气息。阳光明媚、暖意融融，让人觉得似乎春天已经悄悄造访了。可气象专家表示，从天文学上划分，立春是春季的开始，不过从气候学上来说，春季还要再等等才来。这不，过两天冷空气又要来了，冬天的尾巴还没有彻底过去呢。但在这乍暖还寒的时节里，大家可要注意保暖。

这一周，有什么值得关注的消息呢？最让人关注的当属我市印发《关于综合治理拖欠农民工工资问题的实施意见》，下“狠手”解决拖欠农民工工资；迎来新学期，全市近39万名学生告别“寒假模式”，进入学习状态；公共自行车新增办卡点，想使用公共自行车的市民又方便许多……

此外，春季到来，犬类动物情绪烦躁，要提醒各位注意预防狂犬病。更多详细内容，让我们从本周盘点中了解吧。

【顶】

本周最关注

给农民工吃定“薪”丸

【新闻回顾】为了解决欠薪、切实维护我市农民工合法权益，日前，市政府办公室印发《关于全面治理拖欠农民工工资问题的实施意见》（以下简称《意见》），提出到2020年，形成制度完备、责任落实、监管有力的治理格局，使拖欠农民工工资问题得到根本遏制，努力实现基本无拖欠目标。

《意见》明确，在工程建设领域，企业不得以工程款未到位等为由克扣或拖欠农民工工

资，不得将合同应收工程款等经营风险转嫁给农民工。合同约定委托施工总承包企业代发劳务企业农民工工资而发生劳务企业农民工工资拖欠的，由施工总承包企业承担清偿农民工工资的主体责任。建设单位未按合同约定及时划拨工程款，致使拖欠农民工工资的，由建设单位以未结清的工程款为限先行垫付农民工工资。建设单位或施工总承包企业将工程违法发包、转包或违法分包致

使拖欠农民工工资的，由建设单位或施工总承包企业依法承担清偿责任。

《意见》明确提出，实行银行代发工资制度，要求各行业主管部门要加大对拖欠农民工工资案件的协调化解处理力度，及时查处拖欠农民工工资案件。

【点评】用长效机制解决拖欠民工欠薪薪资顽疾。

【赞】

本周最惠民

平价盐上市 受市民青睐

【新闻回顾】去年5月，国务院发布《盐业体制改革方案》，明确从今年1月1日起，放开所有盐产品价格，允许现有食盐定点生产企业进入流通销售领域，食盐批发企业可开展跨区域经营。2月15日，记者走访眉山市场发现，眉山城区部分农贸市场和超市已有平价盐出售，且受到市民欢迎。

国家统计局眉山调查队相关负责人介绍，近年来，眉山城区销售的食用盐主流是乐山加碘精盐350g/袋，售价2.5元/袋，川晶天然精制岩盐（加碘）350g/袋，售价2.5元/袋。但本月个别农贸市场调料品经销摊位、个别超市已经出现新品盐，川晶雪花盐500g/袋，1.5元/袋，相对采价的加碘精盐价格

便宜不止一半。放开食盐价格后，有市民担心日常食用的盐会涨价，或者供应不足。据国家统计局眉山调查队本月CPI指数显示，食用盐同环比指数持平，价格稳定。

【点评】小食盐关乎大民生，为“平价盐”点赞。

【学】

本周最微调

全市近39万名学生迎来新学期

【新闻回顾】2月13日，我市913所中小学校近39万名学生纷纷返回学校，迎来新学期。

据介绍，我市及早谋划，周密部署，制定了《春季开学准备工作要点》，梳理出了后勤保障、教材准备、规范收费等6个方面24项重要工作，逐一定人定岗落实职责。市教体局开展

大巡查，全面了解掌握各学校的开学工作组织情况、师生到校情况、校园安全稳定情况等，确保巡查覆盖全方位。

此外，全市通过开展开学前温馨提示活动，指导学生调整状态，做好了开学准备；通过慰问走访困难学生和留守儿童，加强了家校联系，严防了辍

学失学；通过组织教师集中学习，确保了教师人到岗、心到位；通过对接教材供应部门，落实了教材教辅准时到位，确保了按时正常开学上课。

【点评】同学们告别寒假，迎接新学期，加油！

一周盘点

本报记者 余毅

【行】

本周最便民

公共自行车新增办卡点

【新闻回顾】2月15日，记者从相关部门获悉，为了让更多的市民及时办理到公共自行车卡，目前，眉山市党务政务服务服务中心新增办卡点。从2月14日开始，眉山市公共自行车办卡点将取消市人民医院斜对面（桔子庭酒店旁）和东坡区卫计局这2个临时办卡点。市民可以到眉山公共自行车运营中心（鹭湖国际）办卡点和眉山市党务政务服务

服务中心办卡点办理公共自行车卡。眉山市党务政务服务服务中心办卡点具体位置在一楼（就业局窗口旁），办卡时间为：9:00至12:00,13:00至17:00。眉山公共自行车运营中心（鹭湖国际）办卡点时间仍然为8:00至20:00。

【点评】让公共自行车服务更便民，让生态眉山更绿色低碳。

【惕】

本周最提醒

春季当心狂犬病

【新闻回顾】近日，记者从市疾控中心了解到，早春乍暖还寒，犬类等动物情绪烦躁，伤人事件易发，狂犬病的高发季节已经到来。市疾控中心相关负责人提醒市民，在这个季节，不要和宠物有较亲密的接触，遛狗时也应拴好链子，以防自己和他人被抓咬受伤。由于狂犬病一旦发病，死亡率是100%，所以预防是减少和消灭狂犬病的关键。凡是被宠物抓咬后若出现牙痕、皮肤破损、出血等现象，都应

及时到医院打狂犬疫苗。要主动为家养的狗（猫）接种狂犬疫苗，这是控制狂犬病的主要措施。外出遛狗时，要给狗戴口罩或笼头。平时不要与未免疫的动物过分亲密，不要接触这些动物的血液和分泌物。春季外出或踏青，一定要注意安全，看管好自己的孩子，要远离狗和猫，更不要逗它们玩耍，避免狂犬袭击。

【点评】安全文明养犬，预防狂犬病。

【乐】

本周最书香

寒假期间图书馆人气火爆

【新闻回顾】日前，随着全市中小学生迎来新学期，市图书馆2017寒假少儿活动也正式结束。

寒假期间，市图书馆除了专门设立“文津图书奖”获奖少儿图书专架，还推出“开心寒假 玩转图书馆”主题系列活动，陆续开展了“小小图书管理员”“光影伴书香”“少儿迎春灯谜”以及“寒假阅读计划”等一系列丰富多彩的寒假

活动，让少儿读者度过一个健康、安全、快乐的书香假期。寒假期间，市图书馆“光影伴书香少儿影院”活动共播放了4场优秀少儿动画，每场参与人数约150人；“少儿迎春灯谜”活动共提供400余条灯谜供同学们竞猜；少儿阅览室接待读者8000多人次，少儿图书借阅量达8000余册。

【点评】寒假图书馆，少儿快乐新课堂。